



**ЛЮДИ МУЖЕСТВЕННОЙ
ПРОФЕССИИ**

15

ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

3

«ТВОРЕЦ КНИГИ – АВТОР...»

7

ТО ЯМА, ТО КАНАВА

8



УСТЬ-КУТСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 11 августа 2023 г. № 31 (1539)

ДИАЛОГ **ТВ**

**ПРОГРАММА
Стр. 5-6, 11-12**

16+

8-952-630-70-00, mt-dialog@yandex.ru – и мы всегда с вами на связи!

Быстрее, выше, сильнее.

О предстоящих спортивных событиях читайте на стр. 9



QR-код*
Все новости можно посмотреть на официальном сайте ТРК «Диалог».
* Поднесите смартфон или планшет и отсканируйте его.

QR-код*
Все новости можно посмотреть в официальной группе ТРК «Диалог» в Viber.
* Поднесите смартфон или планшет и отсканируйте его.



Уважаемые телезрители! Вечерние выпуски программы «9 этаж» выходят в 08.00, в 13.30 и в 19.30. Мы остаемся с вами в цифровом формате на следующих каналах: ООО «Связь» и «Мир ТВ» – 22 канал, «Регион Телеком» – 88 канал, «Телеос-1» – 96 канал. Кроме этого, продолжайте смотреть программы ТРК «Диалог» в аналоговом вещании. Телепередачи будут по-прежнему дублироваться на нашем сайте trkdialog.ru и в социальных сетях.

ПАМЯТЬ**На новом месте**

«Осетровский речной порт» – некогда градообразующее предприятие Усть-Кута. Первым директором порта был Василий Максимович Дубровский, который руководил предприятием с 1958 по 1969 год.

В эти годы происходило становление порта, которое набрало стремительные темпы. За 10 лет коллектив порта «Осетрово», возглавляемый Василием Дубровским, превратил маломощную пристань в один из крупных портов страны.

Как отмечают старожилы, ветераны «ОРП», Василий Дубровский был прекрасным организатором, он умел не только поставить рабочий процесс, но и находил общий язык с коллективом. Он подбирал трудолюбивых, добросовестных людей, потому что сам был таким.

3 августа на стене дома на ул. Пролетарской, 4, появилась мемориальная доска в честь почетного гражданина г. Усть-Кута Василия Максимовича Дубровского.

Ранее, в год 50-летнего юбилея речного порта «Осетрово», эта доска была установлена на здании портоуправления. Однако после продажи здания мемориальную доску передали на хранение в Усть-Кутский исторический музей. Там она и находилась до сегодняшнего дня. А теперь будет украшать стену дома, где в свое время проживал Василий Дубровский.

РЕКОНСТРУКЦИЯ**Памятник перенесен на временное хранение**

Памятник первопроходцу Ивану Галкину, основателю Усть-Кутского острога, был установлен на привокзальной площади в 2011 году. Открытие монумента было приурочено к 380-летию со дня основания Усть-Кута.

Сегодня на площади у железнодорожного вокзала на станции Лена идет масштабная реконструкция. И памятник был перемещен на временное хранение в городскую администрацию.

В дальнейшем он будет установлен на новом месте – в сквере Кирова между железнодорожным и водным вокзалами. Это произойдет после реконструкции сквера, которую запланировано провести в ближайшие годы.



Памятник переедет на новое место.

ПРОИСШЕСТВИЕ**В Усть-Куте утонул ребёнок**

Днем 3 августа в Усть-Куте произошла трагедия. Утонул 10-летний мальчик.

В компании сверстников ребенок купался в районе бывшей лодочной станции. Течением мальчика вынесло на середину реки, он не смог самостоятельно выбраться. Дети пытались звать на помощь взрослых, но спасти ребенка не удалось.

С начала летнего сезона это уже девятый случай гибели несовершеннолетних на водных объектах Иркутской области. Спасатели подчеркивают, что взрослые не должны оставлять детей без присмотра вблизи водоемов. В силу своего возраста ребенок не может осознавать опасность купания в необорудованном месте.

Река Лена не предназначена для купания. Быстрое течение, воронки и водовороты – все это делает купание опасным для жизни. Этим летом из-за обилия черных вод, которые поступают в реку в течение всех летних месяцев, Лена и Кута особенно непредсказуемы.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ**Коротко о главном**

Очередное расширенное планёрное совещание провёл исполняющий обязанности мэра района Вячеслав Калашников.

Одним из главных вопросов на данный момент является подготовка к отопительному сезону, а также то, что большая часть учреждений района до сих пор не получила паспорта готовности.

По всем поселениям ведется работа по определению территориальных границ. В поселке Ручей в рамках программы «Народные инициативы» в учреждении культуры проведена замена системы отопления, завершаются работы в образовательных организациях. Готовятся к работе две электробойлерных, однако на данный момент нет возможности завершить работы: они опечатаны из-за долга по оплате электроэнергии.

В посёлке Каймоново пока нет соевой связи, однако работы ведутся: уже установлены опоры ЛЭП.

В Янтале на теплоисточнике запас древесного топлива достаточен. Проводится текущий ремонт очистных сооружений. В посёлке открыта новая аптека.

На 40 процентов готов к работе теплоисточник в поселке Звездном, выполнено больше половины всего объема работ по ремонту теплосетей в рамках заключенного контракта.

Актуальной проблемой здесь остается отсутствие управляющей компании по обслуживанию жилого фонда.

Отсутствие транспортной доступности негативно сказывается на состоянии дел в поселке Верхнемарково.

На территории Подымахинского муниципального образования ве-

дется грейдинг дорог и установка дорожных знаков школьного маршрута, на котельной проведена ревизия одного котла.

В селе Орлинга сложилась критическая ситуация с наличием медицинских препаратов: их нет даже на экстренные случаи. Однако отправить их в ближайшее время пообещал заместитель главного врача Усть-Кутской РБ Андрей Курмышкин.

В селе Боярск топлива хватит до февраля следующего года, твердое топливо для социальных учреждений заготовлено.

Сельхозтоваропроизводителем района сена скошено на площади 290 гектаров, запрессовано 276 тонн.

Межведомственная комиссия продолжает приемку учреждений образования, проводятся культурные и спортивные мероприятия.

ДОРОГИ**Ям больше не будет?**

В Усть-Куте полным ходом ремонтируют дороги. В этом году продолжается масштабная укладка асфальта, начатая в прошлом.

Так, на сегодняшний день завершён ремонт покрытия нескольких участков в микрорайоне Старый Усть-Кут. Автомобилисты уже оценили, как стало комфортно передвигаться по новому асфальту. Далее дорожники перешли в центр города. Здесь будет заасфальтирован пер. Школьный. После этого укладка асфальта продолжится в направлении микрорайона ЯГУ: здесь остался один участок, на котором работы по асфальтированию в прошлом году не были запланированы.

Контракт на укладку асфальта заключен с предприятием «Мехколлонна-162».

Ямочный ремонт осуществляет компания «Оника». Дорожники уже отработали с «Бецемой» на ул. Луговой, прошли по ул. Речников до центрального перекрестка, потом поднимутся на ул. Халтурина и Пушкина.

До конца августа будут заделаны основные проблемные участки городских дорог в разных микрорайонах.



Одновременно идут и укладка нового асфальта, и ямочный ремонт.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ**Что изменится в жизни россиян в августе 2023 года?**

Работа студентов училищ в детских садах и школах

Учащиеся старших курсов училищ теперь смогут преподавать в детских садах и начальной школе, а также вести детские кружки.

А студенты-старшекурсники высших учебных заведений теперь могут занимать должности учебно-вспомогательного персонала и работников сферы научного обслуживания в университетах и научных организациях.

Путевки по России без НДС

31 июля подписан закон об отмене налогообложения услуг туроператоров, которые работают в сфере внутреннего и въездного туризма.

Это правило распространяется на операции, которые проводились с

1 июля 2023 года, и будет действовать до 30 июня 2027 года. Ожидается, что снизится налоговая нагрузка туроператоров и в перспективе может уменьшиться стоимость внутренних туристических поездок.

Введение цифрового рубля

С 1 августа в России официально появилась новая валюта – цифровой рубль. За безопасностью переводов в цифровых рублях и их надежностью будет следить Банк России.

Пока неизвестно, когда цифровой рубль станет доступным для большинства граждан России, предполагается, что это произойдет к 2025-2027 годам. Новая форма денег бу-

дет применяться наравне с наличными и безналичными средствами.

Увеличение пенсий для работающих пенсионеров

С 1 августа будет выполнен перерасчет страховой пенсии у работающих пенсионеров. Размер прибавки у каждого индивидуален и зависит от пенсионных коэффициентов (баллов) за предшествующий год. Так как повышение не может превышать трех таких баллов, а стоимость одного балла с 1 января 2023 года — 123,77 рубля, то максимальная прибавка в этом году — около 400 рублей.

Перерасчет будет выполнен автоматически, никаких заявлений направлять нет необходимости.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ**Сезон охоты**

5 августа в Иркутской области открывается сезон охоты на боровую (глухарь, тетерев, рябчик), степную (куропатка, перепела) и полевую (горлицы) дичь с подружейными собаками.

Охота с собаками начинается на 20 дней раньше осеннего сезона охоты, так как дичь ещё не пугана. Это создаёт условия для популяризации и развития охотничьего собаководства, считают охотоведы.

В Иркутской области зарегистрировано более 70 собак, с которыми разрешено проводить охоту. Подать заявление на выдачу разрешений можно, обратившись лично в охотобщество, или через госуслуги, в МФЦ, почтой.

МЕДИЦИНА

Восстановили справедливость

В Жигаловском районе двухлетний ребёнок-инвалид не получал льготные лекарства, которые ему положены по состоянию здоровья. Мать ребёнка обратилась с заявлением в прокуратуру. Об этом сообщили в пресс-службе прокуратуры по Иркутской области.

— Сын заявительницы нуждается в постоянном приёме лекарственного препарата. Вопреки требованиям законодательства, ребенок не получал дорогостоящее лекарство, так как препарат отсутствовал в аптечной сети и рецепты на его получение не выдавались, — рассказали в надзорном ведомстве.

После обращения женщины сотрудники прокуратуры провели проверку исполнения прав ребенка и потребовали устранить нарушения. После этого мальчик стал получать лекарства, которые ему жизненно необходимы.

МУСОР

ТБО не там, где надо

Следственный комитет России по Иркутской области возбудил уголовное дело из-за экологически опасных отходов, которые были обнаружены рядом с полигоном по захоронению ТБО. Об этом сообщает пресс-служба ведомства

— Установлено, что должностные лица одной из компаний по вывозу мусора, помимо выделенного им участка, организовали свалку ТБО, относящихся к четвертому классу опасности, на земельных участках, расположенных рядом, — сообщают в региональном следственном комитете.

Сотрудники Росприроднадзора взяли пробы почвы и выяснили, что концентрация загрязняющих веществ превышена. Размер вреда установлен в размере более 220 миллионов рублей. Расследование уголовного дела продолжается.

НАУКА

Посмотреть на солнце через телескоп

В Саянской солнечной обсерватории Института солнечно-земной физики СО РАН заложен первый камень в основание Крупного солнечного телескопа-коронарографа с зеркалом диаметром три метра (КСТ-3). Инструмент будет создан в рамках реализации проекта Национального гелиогеофизического комплекса РАН.

Строительство КСТ-3 будет начато в этом году, сдать объект в эксплуатацию планируется к 2030 году. Инструмент предназначен для изучения природы магнитных полей и циклов солнечной активности. С его помощью ученые смогут исследовать тонкую структуру фотосферы, которая недоступна для телескопов малого диаметра и орбитальных обсерваторий. Телескоп представляет собой сложный комплекс приборов, который позволит проводить спектральный анализ и получать уникальные данные о магнитных полях и движениях вещества, изучать причины возникновения солнечных вспышек, корональных выбросов массы и других явлений на Солнце. С помощью этого инструмента возможно решать и фундаментальные, и прикладные научные задачи.

Проект КСТ-3 включает 30-метровую башню для телескопа, здание для технологического оборудования, лабораторный и административный корпус. Телескоп будет располагаться в верхней части башни на вращающейся платформе. Высота всей конструкции составит 42 метра, общий вес телескопа — 120 тонн, пространственное разрешение — 0,1 угловой секунды, временное разрешение — 1-5 секунд. Объект будет иметь сейсмостойкость в девять баллов, так как находится на территории Байкальской рифтовой зоны, где часто происходят землетрясения.



КСТ-3 построят в районе Байкальского рифтового разлома.

СПОРТ



Иркутяне взяли «бронзу» международного турнира.

Среди лидеров

Иркутская детско-юношеская команда по хоккею с шайбой «Сибирский тигр» заняла третье место на международном турнире в Харбине (Китай), о чём рассказали представители клуба. Игры проходили 23-27 июля, юные спортсмены ездили на них за свой счёт.

В команду входят подростки 12-13 лет. «Тигры» были единственной российской командой. Таким образом, им пришлось защищать честь не только родной области, но и всей страны. Всего же за победу боро-

лись 12 команд. Помимо России они представляли Канаду, Южную Корею и две хоккейные федерации Китая: Нанкинскую и Харбинскую.

Иркутяне взяли «бронзу» международного турнира, уступив с ми-

нимальным отрывом только двум китайским командам из Харбина и Пекина. Ещё одну встречу команда «Сибирский тигр» провела вничью, выиграв по буллитам.

Ранее в сезоне 2022-23 года команда заняла соответственно первое и третье места на межрегиональных турнирах в Новосибирской области и Башкирии, не раз завоёвывала призы на областных соревнованиях.

СУД

Школу всё-таки построят

Прокуратура через суд обязала администрацию Слюдянского района завершить строительство школы на 725 мест в микрорайоне Рудоправление в Слюдянке. Во время проверки правоохранителями было установлено, что чиновники не приняли мер по контролю за работами. Подрядная организация не сдала объект в срок.



Чиновники не проконтролировали ход работ.

— На этом основании прокуратура направила в суд административное исковое заявление о признании незаконными бездействие администрации Слюдянского муниципального района и отсутствие контроля

за исполнением работ по капитальному строительству учреждения, о возложении обязанности по принятию мер к завершению капитального строительства указанного объек-

та. Слюдянским районным судом требования прокурора удовлетворены в полном объеме, — сообщают в пресс-службе прокуратуры Иркутской области.

МОШЕННИКИ

Доверяй, но проверяй

В Иркутской области мошенники обманули трёх жителей Казачинско-Ленского района. Доверчивые граждане перевели аферистам 1,3 миллиона рублей. Об этом сообщили в пресс-службе МВД по Иркутской области.

Несколько дней назад 21-летний житель поселка Магистрального позвонил незнакомцу. Он сообщил, что на имя молодого человека неизвестные пытаются оформить кредит. Чтобы этого не произошло, злоумышленник заставил парня оформить «зеркальный» кредит и перевести деньги на «безопасный» счет. В результате молодой человек лишился более 285 тысяч рублей.

Также от мошенников пострадал

19-летний местный житель. Парень хотел купить сотовый телефон и в соцсетях нашёл объявление с заманчивым предложением. Продавали телефон по низкой цене. Молодой человек связался с продавцом, и тот сообщил, что гаджет привезёт курьер, но деньги нужно перевести сразу. Курьер с телефоном так и не доехал до доверчивого покупателя. В итоге парень потерял около 27 тысяч рублей.

Ещё один подобный случай произошёл с 52-летней местной жительницей. Женщине позвонил неизвестный, который представился сотрудником единого портала государственных услуг. Он сообщил об утечке её персональных данных и попросил установить на телефоне программу удаленного доступа. После этого женщина лишилась более миллиона рублей. Сотрудники полиции завели уголовные дела.

Напомним, что в Иркутске полицейские разыскивают жителей, которые пострадали от двух недобросовестных турагентств. Сотрудники брали деньги, но путёвки не предоставляли.

Итоги первого полугодия

Третьего августа 2023 г. в г. Иркутске состоялось заседание расширенной коллегии прокуратуры области под председательством заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрия Демешина. На заседании подвели итоги работы за первое полугодие 2023 г. В работе участвовали прокурор области Андрей Ханько, глава региона Игорь Кобзев, работники прокуратуры, руководители органов власти и правоохраны региона.

Открывая совещание, Дмитрий Демешин поблагодарил коллектив прокуратуры области за проделанную во взаимодействии с органами власти работу по ряду приоритетных направлений надзорной деятельности и предложил обсудить проблемные вопросы, от разрешения которых зависит качество жизни и благосостояние жителей региона.

В докладе об итогах работы Андрей Ханько отметил, что благодаря вмешательству прокуроров из аварийного жилья расселено 23 тыс. граждан; по 1049 многоквартирным домам заключены договоры на выполнение капремонта на сумму 4 млрд. рублей; на сегодняшний день все 858 детей с сахарным диабетом обеспечены системами непрерывного мониторинга уровня глюкозы

в крови, а дети с редкими заболеваниями – лекарствами и лечебным питанием; восстановлены права более 70 многодетных семей на получение поддержки от государства на сумму свыше 500 тыс. рублей; завершено строительство находившихся в зоне высокого риска семи объектов долевого строительства, в которых получили квартиры 359 дольщиков, а также достигнуты положительные результаты в других сферах прокурорского надзора.

Глава региона Игорь Кобзев и председатель Законодательного собрания Иркутской области Александр Ведерников в своих выступлениях подчеркнули, что органы власти успешно взаимодействуют с прокуратурой по целому спектру направлений, связанных с защитой

прав и интересов граждан.

Заместитель генпрокурора России Дмитрий Демешин остановился на ряде вопросов, требующих повышенного внимания работников прокуратуры области.

Так, дальнейшее надзорное сопровождение необходимо осуществлять в сферах реализации национальных проектов, объем кассового исполнения которых за шесть месяцев текущего года составил всего 37 процентов; энергетической безопасности, в том числе в связи с неуправляемым развитием генерации криптовалют; защиты прав субъектов предпринимательской деятельности.

При этом в регионе по-прежнему остаются актуальными вопросы защиты прав детей-сирот, прав граждан на своевременное и полное вознаграждение за труд, вопросы образования, использования лесных ресурсов, охраны здоровья, противодействия коррупции и другие.

Александр Шовкопляс,
помощник прокурора
Иркутской области
по взаимодействию со СМИ и
общественностью

Вам звонят из банка...

Внимание!

Прокуратура Иркутской области информирует: если вам поступают телефонные звонки от неизвестных лиц, которые представляются работниками банков или правоохранительных органов, просят вас в целях сохранности денежных средств перевести их на безопасный, специальный или резервный счет, а также просят оформить кредит, ПОМНИТЕ: все подобные звонки – ЭТО ЗВОНКИ МОШЕННИКОВ!!!

Напоминаем, что работники банков, как и правоохранительных органов, не звонят гражданам с такими вопросами, как и с тем, что ваш родственник попал в ДТП и требуются деньги.

При поступлении таких звонков вы самостоятельно легко можете проверить эту информацию. Положите трубку и позвоните на 02, либо позвоните на горячую линию своего банка, телефон которой указан на оборотной стороне вашей банковской карты. Так вы обезопасите себя и свои сбережения.

Помните: даже если на экране телефона при поступлении такого звонка вы видите номер телефона банка или правоохранительного органа, это может быть подменный номер.

Кроме того, настоятельно рекомендуем: не переводите деньги на бирже и в инвестиционных проектах в сети Интернет, не имея достоверной информации, что это не мошенничество.

В.Н. Машукова,
и.о. прокурора г. Усть-Кута



Недуг приходит летом

Энтеровирусная инфекция — группа заболеваний, вызываемых различными энтеровирусами, которые характеризуются высокой заразностью и строгой сезонностью.

В последние годы наметилась четкая тенденция активизации энтеровирусной инфекции в мире, о чем свидетельствуют постоянно регистрируемые в разных странах эпидемиологические подъемы и вспышки заболеваемости.

В 2022 г. на территории Иркутской области зарегистрированы 393 случая энтеровирусной инфекции (ЭВИ), показатель заболеваемости составил 16,67 на 100 тыс. населения, что в 3,6 раза выше уровня 2021 г. 96,7 процента случаев выявлены среди детей до 17 лет.

Около 85 процентов случаев энтеровирусных инфекций протекает бессимптомно, 12–14 процентов диагностируются как легкие лихорадочные заболевания и около 1–3 процентов имеют тяжелое течение, особенно у детей раннего возраста и лиц с нарушениями иммунной системы.

Источниками инфекции являются больной человек или бессимптомный вирусоноситель. Одной из основных особенностей этих инфекций является здоровое вирусоносительство, постоянно обуславливающее возникновение спорадических форм и массовых заболеваний. Вирусоносительство у здоровых лиц составляет от 17 до 46 процентов. Установлено, что длительность пребывания энтеровирусов в кишечнике не превышает пяти месяцев.

В заболеваемости энтеровирусной инфекцией четко прослеживается летне-осенняя сезонность. Необходимо отметить, что энтеровирусы значительно устойчивы во внешней среде, в течение продолжительного времени они обнаруживаются в сточной воде, в воде плавательных бассейнов, открытых водоемов, а также в молоке, на хлебе и в других продуктах питания. В замороженном состоянии энтеровирусы сохраняются в течение многих лет, при хранении в холодильнике

— в течение нескольких недель, а при комнатной температуре — несколько дней.

Инфицированные лица наиболее опасны для окружающих в ранние периоды заболевания, когда возбудитель присутствует в экскретах организма (в крови, моче, фекалиях). Человек заражается при употреблении воды, овощей, загрязненных энтеровирусами, также передача инфекции осуществляется через грязные руки, игрушки и другие объекты внешней среды. Возможно заражение при купании в загрязненных вирусами водоемах, не исключается также воздушно-капельный путь передачи инфекции при кашле, чихании, разговоре.

Заболеваемость детей выше, чем у взрослого населения. Наиболее часто болеют дети в возрасте от трёх до 10 лет, преимущественно посещающие детские учреждения. Инкубационный период энтеровирусной инфекции колеблется в среднем до семи дней. Симптоматика энтеровирусной инфекции разнообразна и зависит от поражения того или иного органа. При поражении центральной нервной системы возникает серозный менингит, для которого характерно острое начало заболевания с повышением температуры тела до высоких показателей, головная боль, повторная рвота, снижение аппетита; могут быть высыпания на коже, диарея. Течение менингита протекает волнообразно, но исход благоприятный в случае своевременного обращения за медицинской помощью.

Кишечная форма энтеровирусной инфекции наиболее часто встречается у детей первого года жизни. Заболевание начинается остро с повышения температуры тела до 38–39 градусов, появления рвоты, болей в животе, частого, обильного, водянистого стула. Длительность заболевания не превышает

10–14 дней, нередко сочетается с кашлем, насморком и имеет доброкачественное течение.

При поражении мышц (чаще грудной клетки, живота) характерно также острое начало с повышением температуры тела до 39–40 градусов, недомоганием, головной болью, покраснением глаз, возникновением острых мышечных болей в области грудной клетки, живота или конечностей. Продолжительность болезни от 2 до 10 дней. Исход благоприятный.

При поражении глаз (геморрагический конъюнктивит) основные симптомы болезни — острое начало, повышение температуры тела, слезотечение, жжение, боль со стороны пораженного глаза, отек и покраснение; могут быть кровоизлияния, в целом всё заканчивается самоизлечением без нарушения зрительных функций.

Для энтеровирусной инфекции, протекающей с сыпью, характерно острое начало заболевания с подъема температуры тела, появления кашля, насморка, иногда диареи, болей в животе. Одновременно со снижением температуры появляется

сыпь обильная розовая сыпь на коже лица, туловища, конечностей, которая держится 12–72 часа и исчезает, не оставляя следа. Болеют преимущественно дети.

Катаральная форма энтеровирусной инфекции протекает как острое респираторно-вирусное заболевание (острое начало, повышение температуры, кашель, насморк), эту форму называют «летним гриппом».

Профилактика

Для питья следует использовать только кипяченую или бутилированную воду. Обязательно мыть руки с мылом перед каждым приемом пищи и после каждого посещения туалета, строго соблюдать правила личной и общественной гигиены. Перед упо-

треблением фруктов, овощей их необходимо тщательно мыть под струей воды с последующим ополаскиванием кипятком. Купаться только в официально разрешенных местах, при купании стараться не заглатывать воду.

Большое значение имеет раннее выявление и лечение больного. В домашних условиях больной изолируется в отдельную комнату, по возможности ограничиваются контакты с окружающими, проводятся проветривание помещения, частая влажная уборка, выделяется отдельная посуда.

При первых признаках заболевания необходимо обращаться за медицинской помощью, не заниматься самолечением.

Используемые источники:
<https://cgon.rospotrebnadzor.ru/naseleniyu/infektsionnye-i-parazitarnye-zabolevaniya/infektsii-ot-a-do-ya/enterovirusnaya-infektsiya/>
<https://cgon.rospotrebnadzor.ru/naseleniyu/infektsionnye-i-parazitarnye-zabolevaniya/infektsii-ot-a-do-ya/a-vdrug-eto-enterovirus/>
<https://probolezny.ru/infekciya-enterovirusnaya/>
<https://77.rospotrebnadzor.ru/index.php/press-centr/186-press-centr/11960-profilaktika-enterovirusnoj-infektsii>



К юбилею БАМа – масштабный ремонт почтовых отделений



Почтовые отделения планируют отремонтировать

Проект обсудили на очередном организационном комитете празднования. Давно назревший вопрос с фактически разрушенными зданиями почтовых отделений в поселках Звездном и Ние, и также в городе Усть-Куте традиционно «буксовал» в связи с недостаточным финансированием. Сейчас его предложено реализовать в рамках проведения праздничных бамовских мероприятий.

Аварийное состояние почтовых отделений Усть-Кута и поселений района – давняя известная проблема. Обращения обеспокоенных жителей к администрации города и района отработывали неоднократно. Но вопрос раз за разом упирался в бюрократические тонкости: «Почта России» отказывалась ремонтировать здания, ссылаясь на низкую численность проживающих в конкретном поселении и отсутствие экономической целесообразности.

Невозможно было провести ремонт и в рамках частного социального партнерства. Ряд предпринимателей города Усть-Кута неоднократно обращались к администрации с инициативой выполнить ремонт за собственный счет. Однако собственник зданий – АО «Почта России» – в этой инициативе предпринимателям отказывало.

В большой бюрократической игре проигрывали местные жители. Особенно – пенсионеры и ветераны, которые традиционно пользуются услугами Почты России чаще, чем молодое поколение. Именно в почтовых отделениях они получают пенсии, заказывают подписки любимых газет. Но с каждым годом де-

лать это становится сложнее: скрывается и сокращение почтовых отделений, и реальное ухудшение их состояния.

Наглядный пример – почтовое отделение в микрорайоне Лена. Покосившаяся крыша на здании, грибок на стенах, реальная угроза обвала межкомнатных перегородок – картина, которую видят ежедневно посетители Почты России, больше напоминает кадр из фильма ужасов, чем работающую организацию.

Сейчас состоянию почтовых отделений уделяется особое внимание: модернизация проходит в рамках реализации поручения президента Российской Федерации в партийном проекте «Единой России». Так, в Иркутской области в 2022 году прошел ремонт 14 почтовых отделений, в 2023 запланирована модернизация еще 15.

В рамках проведения мероприятий по празднованию юбилея БАМа запланирован целый комплекс ремонтных работ. Администрация Усть-Кутского района уже выступила с инициативой ремонта почтовых отделений бамовских поселков первостроителей Звездного и Нии, где проблема стоит едва ли не острее,

чем в городских филиалах. Решение о расширении списка, в который также необходимо включить отделения города Усть-Кута, было принято во время заседания организационного комитета 3 августа.

— Юбилей БАМа – это большое, амбициозное и системное мероприятие, к которому с большим вниманием относится не только правительство Иркутской области, но и федерация. БАМ – это важнейшая часть истории нашего государства, миллионов людей, старт развития для десятков территорий. И нам необходимо обеспечить высокий уровень организации празднования. Это наш долг перед ветеранами стройки. Мероприятия, запланированные в период юбилейного года БАМа, должны быть не только красочными, но и полезными для территорий, должны влиять на повышение качества жизни в Усть-Кутском районе, — подчеркнула член регионального организационного комитета Татьяна Молостова.

Социальная направленность – важнейшее условие, которое учитывают организаторы при формировании перечня праздничных мероприятий.

Участники оргкомитета обсудили программу празднования юбилея БАМа, организацию выставочной экспозиции, запланированной на август этого года; состав участников и приглашенных лиц, подготовку города и городской инфраструктуры к юбилейным торжествам.

Организационный комитет.

«Творец книги – автор, творец её судьбы – общество»

Великий классик Н. А. Некрасов писал: «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан». Каждый из нас хочет запомниться каким-либо достижением.

Сейчас вы можете познакомиться с интересным человеком – Тамарой Барчук. 48 лет Тамара Афанасьевна проработала в шестой школе, удостоившись награды «Учитель года», написала два очерка о своём родном крае – деревне Жигалово. Назвала она их «Поклон родной земле». Кроме того, была инициатором установки в Жигалово памятника героям Великой Отечественной войны.

Как появилась идея

— Сложно сказать, я просто подумала, что если я не напишу, то не напишет никто. Для этого нужно иметь данные. Память моя меня пока не подводит, и то, что происходило в детские времена, в юношеские, когда мы росли, осталось в памяти, и не хочу, чтобы всё ушло в небытие. Поэтому я посчитала своей обязанностью отдать должное своим землякам, малой родине, поэтому и назвала очерк «Поклон родной земле». Считаю, что я сделала правильно, идею поддержали многие знакомые. Мне пришлось работать с изданием книг, я сначала сомневалась, как они воспримутся, но пришлось заказывать большое количество экземпляров, и все они у меня, как сказала одна моя знакомая, разошлись как горячие пирожки.

Почему я взялась за это дело? Мне как-то в 2018 году предложили в нашей библиотеке поучаствовать во всероссийском конкурсе под названием «Как молоды мы были», я

написала небольшой рассказ и неожиданно для себя оказалась на первом месте, абсолютно неожиданно. А потом я подумала, почему бы не написать о родителях, дедушках, соседях, друзьях, подружках, о том, чем мы занимались, как мы росли. Считаю, наше детство было замечательным. Даже если чего-то не хватало в материальном плане, не все были одеты как подобает, как сейчас одеваются, это вовсе не умаляло того, как нас растили. Нас не заставляли трудиться, мы видели, что надо помогать и помогали. Всё это осталось у меня в памяти. Хотелось, конечно, вернуть некоторые моменты, и те, кто читал, остались довольны и говорили: «Как хорошо мы жили».

О написании очерка

— Когда я взялась за этот очерк, я не прерывалась, правок в тексте практически не было. Перед тем как напечатать его, я обратилась к нашему должностному лицу, сверялась у него, верно ли всё написано.

Больше всего меня удивило, что в нашей деревенской школе было более сорока первоклассников, потому что в ту пору в первый класс могли пойти по разным причинам с семи лет, с восьми и даже с девяти. Часто дети задерживались на год с поступлением в начальную школу, потому что некому было оставаться с малышами. Бывало такое, что даже не во что было одеться и обуться после войны.

О сплочённости жителей деревни

— В деревне всегда были родственники, всегда такое было, что соседи становились крёстными родителями для детей, кто-то с кем-то поженится, становились сватами, кумовьями. Никогда я не слышала о том, чтобы кто-то с кем-то поругался, драк тоже не было. Наша деревня была очень дружной, даже сейчас мы с радостью друг с другом общаемся.

О создании памятника

— Изначально я хотела написать о военных, о тех, кто защищал нашу Родину во время Великой Отечественной войны, я думала собрать материал, но собирать его было не у кого. А два года назад, когда мы были в деревне, мне пришла в голову идея, почему бы памятник не сделать. У нас в деревне живёт очень хороший человек, Айвар Лунёв, можно сказать, он сохранил нашу деревню, его сын – глава Жигаловского поселения. Я предложила Айвару поставить памятник, и он этим так воодушевился! Очень быстро поставили! Прекрасный памятник! Право открыть его предоставили мне. Я сделала для своей деревни ещё одно, хоть и небольшое, но очень нужное дело. Самым сложным для меня в этом было собрать список тех, кто воевал, потому что людей, которые бы могли рассказать об этом, было сложно найти. Сначала мне отправили список из загса нашей деревни, но многих в нём не было. Поэтому было принято решение пойти по домам. Поговорили с людьми и записали 37



Тамара Барчук – одна из инициаторов установки памятника.

человек, но мама с папой считали, что был 51 человек, четырнадцать имён мы нигде не могли найти. Деревня маленькая, а воевало столько людей.

О выборе профессии педагога

— Тут даже долго раздумывать не приходится: у нас в деревне были учитель и медсестра, это были люди, на которых хотели походить. Моя учительница была всегда аккуратной, стильно одевалась и, самое главное, была очень хорошим учителем. Пятнадцать человек из нашей деревни выбрали профессию учителя, из нашей семьи – четыре. В школе я проработала 48 лет. Помню, как радовалась в детстве тому, как научила свою сестру писать её имя – Шура, пусть и буква «Р» в обратную сторону.

О школьных временах

— В прошлом году летом встречалась с выпускниками, которые окончили школу 25 лет назад. У нас был чудесный вечер, они большие молодцы, за месяц меня предупредили, мы встретились, я не могла с цветами в машину сесть. Со многими учителями и учениками общаюсь, встречаюсь, я считаю, каждый ученик достойный, даже тот, кто учился не очень прилежно. Они всё равно хорошие люди. С учителями я также дружу, считаю наш коллектив самым добрым и достойным и школу считаю очень хорошей. Они меня приглашают на все праздники, в общем, поддерживаем связь.

Напутствие будущим учителям

— Главное напутствие – это терпение, не всё всегда складывается ровно и гладко. Вообще, учительский труд бывает виден спустя годы.

О своих интересах

— Если лето, то, естественно, дача. Также летом намечаются поездки в свою родную деревню, там мы поддерживаем в порядке дом, а в память об отце и матери я посадила на участке сирень. Также несколько лет я хожу в клуб по интересам «Анютины глазки», находящийся при нашей библиотеке, конечно же читаю, общаюсь с друзьями, ездим к сыну в Москву... Самое главное – не грустим!

Беседовал Евгений Лукьянов
 Фото из архива Тамары Барчук

ОБРАЗОВАНИЕ**К учебному году почти готовы**

Стартовала приемка общеобразовательных организаций к началу учебного года. Насколько готовы учреждения к приему детей? Каковы результаты комплектования детских садов?

Проверялись сигнализация, соблюдение норм безопасности, наличие эвакуационных выходов и оснащение учреждения всем необходимым. С 1-го по 15 августа межведомственной комиссией осуществляется проверка на со-

ответствие образовательной организации установленным требованиям. Первым учреждением на пути межведомственной комиссии стала школа №8.

На сегодняшний день в ней завершили косметический ремонт. В

этом году значительно улучшили и материально-техническое обеспечение, приобрели учебную литературу.

Завершён и капитальный ремонт: произвели выкладку линолеумного покрытия и замену стеклопакетов. Что касается штата преподавателей, сейчас он укомплектован на 98 процентов. В новом учебном году в отремонтированные классы отправятся более 30 девятиклассников и восемь одиннадцатиклассников. Проверилось выполнение ремонтных работ и оснащение учреждения необходимым оборудованием. Обязательной частью приёмки является соблюдение всех требований пожарной безопасности. В восьмой школе с этим всё в порядке.

Если все же в рамках профилактического визита выявляются нарушения требований пожарной безопасности, то выписывается предостережение с указанием всех имеющихся нарушений и сроков их устранения. Как показывает практика, такие наруше-

ния находят редко, но если такое произошло, руководители образовательных организаций устраняют их в кратчайшие сроки. В этом году приемке подлежат 40 образовательных организаций; это 17 школ, 22 учреждения дошкольного образования и одно учреждение дополнительного образования.

Случаев, чтобы учреждения не прошли приемку межведомственной комиссии, ни разу не было в практике. Но если такое произойдет, будут использованы резервные дни, в которые руководители школ или детских садов устранят все замечания, затем комиссией будет проведена повторная приемка. Не менее важной частью является комплектование детских садов на новый учебный год. На сегодняшний день комплектование уже завершено, всего в этом году решением комиссии было выделено 470 мест по возрастам. Также детские сады укомплектованы новым оборудованием и техникой к началу учебного года.



Школа № 8 стала первой, принятой в этом году.

ЗАКОН И ПОРЯДОК**Новое назначение**

Приказом генерального прокурора Российской Федерации на должность Осетровского транспортного прокурора назначен **Добренов Иван Александрович**, ранее занимавший должность Байкальского транспортного прокурора.

28 июля 2023 года заместитель Восточно-Сибирского транспортного прокурора Игорь Медведев представил его коллективу Осетровской транспортной прокуратуры, а также руководителям правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления г. Усть-Кута.

Иван Александрович родился в г. Иркутске в 1981 году, окончил юридический факультет Иркутского государственного технического университета. Служит в органах прокуратуры с 2003 года, занимал должности старшего следователя, следователя по особо важным делам, заместителя руководителя следственного отдела в следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Иркутской области, заместителя Нижнеудинского транспортного прокурора. За примерное исполнение служебных обязанностей награжден знаком отличия «За верность закону» II степени, юбилейной медалью «300 лет прокуратуре России», неоднократно поощрялся прокурором Иркутской области.

Поздравив с назначением и пожелав успешной работы на новом посту, Игорь Медведев обозначил ряд проблемных вопросов, требующих внимания прокурора, поставил перед прокуратурой конкретные задачи, отметил, что коллектив во главе с новым прокурором способен их выполнить.

По информации Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры

ТРАНСПОРТ**То яма, то канава**

Ремонт дорог начался в Усть-Куте. Но в порядок планируют привести только центральные улицы. Что делать владельцам машин с низкой посадкой, если на дороге к их дому глубокая яма?

Прямо напротив дома по адресу: Пушкина, 113, образовалась выбоина. Проезжающие через нее автомобили цепляют броней края асфальта. Да и пешеходам перепрыгивать через яму тоже не доставляет особого удовольствия.

Куда обращаться местным жителям, чтобы быть услышанными? По ГОСТу 2017-го года максимальный размер выбоины на дороге не должен превышать по длине 15 сантиметров, по ширине – 60 и по глубине – пять. Но в этом случае глубина ямы составляет более десяти сантиметров.

Для решения проблемы жителям близлежащих домов необходимо обратиться в письменной форме в службу заказчика администрации города Усть-Кута. Срок рассмотрения подобного обращения составляет 30 дней. Ну а пока должные службы рассматривают, водителям стоит искать пути объезда.

АКЦИЯ
#скажи_мусору_НЕТ

Приём ВТОРСЫРЬЯ

г. Усть-Кут
18 августа 2023 года,
11.00-18.00
ул. Реброва-Денисова,
7а

#территория_заботы_байкал

СДЕЛАЕМ НАШУ ОБЛАСТЬ ЧИЩЕ!

А ТАКЖЕ:

- Конкурс на большее количество сданного вторсырья.
- Экоборье.
- Передвижной кинотеатр с просмотром экофильмов.
- Лекция по экологическим привычкам.
- Мастер-классы по разделному сбору отходов.

! Принимается чистое вторсырьё

ЧТО МОЖНО СДАТЬ?

- Маклутатура
- Жестяные и алюминиевые банки
- Пластик с маркировкой ♻️
- Стекланные бутылки и банки
- Батарейки
- Киндер яйца
- Зубные щетки
- Пластиковые карты
- Контейнеры от линз
- Пластиковые трубочки

#всё_зависит_от_нас_самих

ТЕЛ.: 89086401065 (3952) 624-919

www.p-p-j.ru **#мир_сам_не_спасётся**



Слата



Быстрее, выше, сильнее

12 августа вся Россия отметит день физкультурника. Не обойдет стороной это событие и Усть-Кут. На стадионе «Водник» планируется масштабное мероприятие. О планах и надеждах спортсменов рассказывает Евгений Сажин, заместитель директора МКУ СОЦ по организационно-массовой работе.

В этом мероприятии участие могут принять все желающие. Этот праздник отмечают не только профессиональные спортсмены, но и другие люди разных возрастов.

— Само мероприятие ориентировочно планируется начать в 10 утра, а закончится оно примерно в два или три часа дня. Естественно, что какие-то виды соревнований могут затянуться. На торжественную часть мы пригласили администрацию, певцов и танцоров. С танцорами не получилось, так как девочки сейчас все в разъездах. Вместо них будут выступать художественные гимнастки. Планируется начать под лозунгом «Быстрее, выше, сильнее» и продолжить в том же духе, — говорит Евгений Юрьевич.

Когда проводились различные мероприятия в день города, часть устькутян не знала о том, что на стадионе «Водник» что-то проводится. Поэтому в основном здесь собрались спортсмены и тренеры, но, несмотря на это, все равно народа было мало.

— Мы хотим, чтобы День физкультурника был более массовым, что-

бы людям было интересно, чтобы они могли хоть как-то разнообразить свою жизнь. А еще мы планируем провести для всех зажигательную разминку, — делится Евгений Сажин.

При проведении подобных мероприятий не мешали бы и хорошие погодные условия.

— Если все же будет дождик, мы этот момент учтем и придумаем что-то на этот случай. К сожалению, аппаратуру мы подключить не сможем, а в зал нас не пустят, потому что там все покрашено, — говорит Евгений Юрьевич.

Немного о себе

— О своем профессиональном росте я могу сказать следующее. Я приехал издалека, человек, так скажем, не местный. Устроился в восьмую школу, которая в те годы сильно нигде ничего не показывала и ничем особо не выделялась. Работая с ребятами, мы добились многого, например того, что нас стали узнавать. Может, некоторые, и не знают, где находится наша школа, но многие знают, кто в ней учится.

Что я могу рассказать о своих достижениях? Наверное, то, что многие в городе обо мне знают. Меня знают как спортсмена, как тренера и как обычного человека. Помимо этого меня пригласили на новую должность, от которой я не отказался. Именно пригласили, а не сам пришел. Я думаю, что это уже о чем-то говорит. Я делаю то, что мне нравится и занимаюсь тем, что люблю. И мне кажется, что со спортом я на всю жизнь. С детьми и в дальнейшем я буду продолжать заниматься, буду тренировать их, — продолжает Евгений Сажин.

— У меня, так скажем, семейная династия учителей и воспитателей, большая часть родни работает в сфере образования. Поэтому, даже в принципе сам того не зная, потихоньку шел к той же сфере. А физкультуру, мне кажется, я люблю с детства. Дома на месте не сидел и постоянно где-то скакал. И в школе самым любимым предметом у меня была физкультура. На тот момент я и не думал, что буду работать учителем. По окончании школы я поступил на спортивный факультет, где мне и поставили методическую базу, после чего у меня произошло переосмысление, и я полюбил работу с детьми. Думаю, что все с самого начала к этому и шло. Уже после армии я устроился тренером в ДЮСШ, потом пришел в школу. Работа учителя отличается от работы



Евгений Сажин не ограничивает себя в выборе видов спорта.

тренера. Задачи тренера связаны со всеми, кто к тебе приходит и кому действительно нравится заниматься каким-либо видом спорта. А учитель физкультуры должен не только научить, но и дать понять ребенку, что физкультура — это здорово, — говорит Евгений Юрьевич.

Для того чтобы стать спортсменом, многого не нужно, потому что все начинается с себя и все находится в наших руках.

— В первую очередь нужно быть требовательным к себе и уважать себя и то, что ты делаешь. Нужно четко ставить перед собой какие-то цели и идти к ним, добиваясь результатов. К тому же учиться и получать какие-то знания никогда не поздно, тем более сейчас у нас для этого есть все. Мне кажется, что большим достижением для человека, который только зашел в зал, является то, что он пришел, что себя заставил сделать небольшой шаг вперед. Есть люди, которые годами занимаются, но они делают это с таким отношением: пришел, позанимался, ушел. Также есть люди, которые с таким не стеснялись и упорно занимаются, добиваясь каких-то результатов, — продолжает Евгений Юрьевич.

— На данный момент я хочу поправить свое здоровье, ведь всегда есть какие-то нюансы. Каждый спортсмен должен делать хоть какую-то профилактику для своего здоровья.

Это зависит не от возраста, а от того, что наш организм этого требует. А так, в принципе, я ни в чем себе не отказываю. Что мне нравится, тем я и занимаюсь. У меня нет какого-то конкретного направления. Да, в основном я занимаюсь волейболом, потому что люблю этот вид спорта, но я не ограничиваю себя им. Мне нужен такой вид спорта, где надо много двигаться, — говорит Евгений Сажин.

— Я призываю родителей, чтобы они не боялись и отдавали детей в те виды спорта, в которых ребенок хочет себя попробовать, то есть родители предоставляли бы ребенку возможность попробовать что-то новое. А если ребенку это действительно нравится, и ему интересно этим заниматься, то я советую родителям, чтобы они не противились желанию ребенка, всячески помогали, поддерживали. Потому что это очень дорогого стоит, — говорит Евгений Юрьевич.

— А еще я хочу сказать отдельное спасибо тем людям, особенно спортсменам-ветеранам, что дают активную поддержку и мотивацию подрастающему поколению, несмотря на свой возраст, которые дают как уверенность в себе, так и стремление идти вперед, не опуская руки, — заканчивает спортсмен.

Надежда Серебренникова
 Фото из архива
 Евгения Сажина

АФИША

УСТЬ-КУТ
 СТАДИОН СК "ВОДНИК"
 12 августа 2023

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

10.00-регистрация участников спортивных мероприятий
10.30- торжественное открытие
10.45- общая разминка
11.00- легкоатлетическая эстафета
 дистанция 4x 100 м- девочки, мальчики до 12 лет включительно
 дистанция 4x 200 м- девочки, мальчики 13 лет и старше

12.00-начало соревнований по видам спорта

- Волейбол** (4x4), смешанный, 2 муж. +2 дев.
- Стритбол** (3x3)
- Мини-футбол** (4 полевых игрока +1 вратарь)
- Флорбол** (команда 6 игроков)

БРАТЯ МЕНЬШИЕ

«Без кота и жизнь не та»

Люди, которых дома ждут их преданные пушистые и вечно голодные члены семьи согласятся с этим выражением, без домашних животных наша жизнь была бы гораздо скучнее. Если вы сомневаетесь в том, стоит ли заводить домашнего питомца, то с уверенностью заявляем, что это необходимо, а истории наших читателей вас в этом убедят.

Однажды жарким летним днем кот Мурзик спал на террасе, терраса была старая и немного подгоревшая, из-за чего в полу отсутствовала одна доска, но это не ме-

шало котику нежиться на солнышке и кататься по этой террасе. Под ней располагалось хранилище навоза и прочих веществ растительного происхождения, которые успешно гнили и шли на удобрения. Раззадорившийся котик Мурзик, сделав переворот набок, с характерным МЯУ упал в яму. Когда спустя 15 секунд он вылез оттуда, его белая шерстка превратилась в коричневую.

Павел Антипин

Однажды зимним утром мой младший брат, проснувшись удивительно рано для воскресенья, был направлен на уборку снега. Я же тем временем искал по дому

уснувшего где-то кота. Подбирая себе снаряжение, брат, схватив отцовскую шапку, попытался надеть ее на себя, но вместо шапки на него упал кот.

Павел Антипин

Лето, вечер, отец по случаю грядущего дня рождения привозит домой дорогой сервелат. Оставив его на кухне на самом видном месте, он вышел из комнаты. Колбасой заинтересовался кот. Осмотревшись и запрыгнув на стол, он приступил к трапезе. Когда треть сервелата была съедена, хозяин дома вернулся и быстро прогнал кота. Чтобы проучить жадного поедателя сервелата,

ему был предоставлен чек на покупку. Увидев цену пятиминутного счастья, кот стыдливо мяукнул и удалился на улицу.

Павел Антипин

Три года назад, будучи котенком, Маса очень сильно любил проказничать: воровал еду со стола, залезал на все возвышенности в квартире, устраивал по ночам гонки, в общем, привычные дела, которыми занимается каждый кот или кошка этого возраста. Один раз, когда я занималась готовкой на кухне, Маса принес мне с балкона в зубах длинный прут. Если бы он мог говорить, сказал бы, наверное: «Смотри, ма-

ма, какая вещь на балконе пылится без дела!»

Наталья Галышева

Также могу вспомнить одну историю из детства Масы. Наш кот экстриверт и всегда проявляет интерес к людям, которых он видит в первый раз. Как-то во время празднования моего дня рождения Маса пытался залезть на стол, чтобы попробовать самое вкусное из блюд, ластился к гостям, чтобы те его погладили, был, так сказать, в центре внимания. Когда мой сын принес стул, чтобы сесть за стол, первым уселся во главе стола кот. Там он и уснул.

Наталья Галышева

Если у вас есть свои интересные истории, связанные с вашими домашними питомцами, обязательно присылайте их нам на почту: gdialogtv@mail.ru.

В диалоге с читателями

Газета «Диалог» всегда была отражением мыслей общества, чаяний и проблем народа. Нам важно быть ближе к читателю, и мы готовы отвечать на ваши вопросы, жалобы и обращения. Нам, как и вам, небезразлична жизнь города и района, и мы, как и вы, готовы принять участие в её улучшении. Ежедневно в социальных сетях телерадиокомпания «Диалог» многие наши читатели, подписчики, зрители оставляют свои отклики, комментарии, вопросы. Другие звонят по телефону или пишут на электронную почту. Мы всегда ра-

ды общению, поэтому возродили в газете рубрику «Спрашивали? Отвечаем!», в которой устаканены могут задавать интересующие их вопросы, касающиеся различных сфер жизни. А корреспонденты еженедельника «Диалог» будут находить ответы, связываясь с представителями соответствующих организаций и ведомств.

Пишите о волнующих вас темах, задавайте свои вопросы, присылайте курьезные фото по электронной почте gdialogtv@mail.ru или по телефону 89642307781.

ЗДОРОВЬЕ



Правда ли, что медицинские услуги станут платными с 1 сентября?

Сообщения о том, что часть медицинских услуг в России станет платной начиная с 1 сентября, не соответствует действительности. Как заявил помощник министра здравоохранения РФ Алексей Кузнецов, все виды медицинской помощи в стране по-прежнему будут бесплатными в рамках программы государственных гарантий.

— Никаких изменений в этой части не планируется. Более того, правила устанавливают исчерпывающий перечень случаев, когда организации, оказывающие

медицинскую помощь в рамках программы госгарантий или территориальной программы госгарантий, вправе оказывать пациентам платные услуги. По большей части речь идет о случаях, когда та или иная процедура проводится не по назначению врача или жизненным показаниям, а по собственному желанию и инициативе пациента, — заявил Кузнецов.

Новые правила оказания платных медицинских услуг будут применяться с 1 сентября 2023 года и прекратят свое действие 1 сентября 2026 года (постановление правительства РФ от 11 мая 2023 г. № 736).

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ



Чем опасен укус осы для здоровья человека и как его можно избежать?

Покраснение, отек и раздражение. Так выглядит реакция организма человека на укус осы. Если же вас одновременно ужалило несколько насекомых, это может вызвать общую токсическую реакцию, тяжесть которой зависит от количества яда, попавшего под кожу. Считается, что доза яда от укуса 500 и более перепончатокрылых насекомых для человека является смертельной.

Как влияет укус осы на здоровье человека?

Как правило, укус одной осы никаких серьезных последствий не принесет. Максимум отек и жжение. Однако если организм человека ослаблен, реакция может носить более затяжной и серьезный характер. В группу риска попадают аллергики, дети и женщины.

Кроме отеков и крапивницы при укусе осы могут наблюдаться сильное сердцебиение, одышка, головокружение, рвота, отек языка и гортани, высокая температура, судороги, боль в животе, кратковременная потеря сознания.

Любой из этих симптомов — повод немедленно обратиться к врачу. В службе спасения отметили, что наиболее тяжелая аллергическая реакция на укус осы — это анафилактический шок, причем он может возникнуть даже от единичного укуса. В этом случае че-

ловек практически сразу теряет сознание, у него нарушается деятельность многих внутренних органов и систем, в первую очередь сердечно-сосудистой системы. Требуется неотложная медицинская помощь.

Как избежать укуса осы?

В первую очередь нужно запомнить, что оса просто так на человека первой нападать не будет. Только когда почувствует от вас угрозу или агрессию. Поэтому не стоит отмахиваться руками от пролетающих мимо ос. Они воспринимают такие действия как попытку атаки, поэтому жалят.

Помимо терпения, нужно проявить внимательность. Осиное гнездо может находиться в разных местах. Как на возвышенности (в ветвях деревьев, под крышей, в укромном уголке на стене дома), так и под ногами (земляные норки). Гуляя по траве, вы можете случайно повредить одно из таких подземных гнезд и вызвать массовое нападение насекомых.

Эксперты Роспотребнадзора также рекомендуют во время пикников на природе не оставлять открытыми напитки (туда могут попасть осы) и продукты, особенно зрелые фрукты и ягоды (осы часто прогрызают отверстия в плодах и остаются внутри них). Яркие и светлые тона (особенно желтого цвета) очень привлекают ос, поэтому подбирайте ваш гардероб так, чтобы лишний раз не провоцировать насекомых.

САД И ОГОРОД



Универсальное средство для защиты, и для подкормки растений.



Как можно использовать нашатырный спирт в саду и в огороде?

Нашатырный спирт можно использовать как средство для подкормки и защиты растений от паразитов. В составе спирта есть важнейший элемент для растений — азот.

По словам специалистов Россельхозцентра, определить, что растение нуждается в подкормке азотом, можно по характерным внешним признакам: светлые пятна на листьях или их пожелтение, замедление роста, отсутствие прогресса в цветении (бутоны не распускаются, вянут и опадают).

Как подкормить растения нашатырным спиртом?

Нашатырный спирт нельзя использовать в чистом виде, необходимо развести его в определенном количестве воды. Под цветы, лук и чеснок необходимо 25 мл спирта развести в 10 литрах воды. Для полива овощей — 3 ст. ложки на 10 литров.

Для опрыскивания рассады раствор готовят в такой пропорции: 1 ч. л. на 1 л воды, а для других культур — 50 мл на 10 л воды.

Для экстренного полива при обнаружении нехватки азота — 1 ст. ложка на 1 л воды. При поливе нужно сразу прорыхлить почву, чтобы раствор ушел глубоко.

Как использовать нашатырный спирт против вредителей?

Нашатырный спирт — отличное средство против тли, луковой и морковной мухи, медведки, проволочника, почвенных мошек и даже муравьев. Чтобы избавиться от тли, необходимо развести в 10 литрах воды 50 мл нашатырного спирта и добавить к полученному раствору любое натертое мыло без ароматизаторов.

Для борьбы с медведкой достаточно одной обработки в начале сезона раствором, состоящим из 10 мл нашатырного спирта и 10 л воды.

Зараженные медведкой грядки можно опрыскивать раствором, состоящим из 0,5 л нашатырного спирта и 10 л воды. Повторное использование — не ранее, чем через две недели.

От луковой и морковной мухи избавиться можно при опрыскивании более слабым раствором: 5 мл нашатыря в 10 л воды, от проволочника — 10 мл нашатырного спирта в 10 л воды. Слабый раствор нашатырного спирта (1-2 мл на полведра воды) также эффективно действует на маленьких мошек при поливе комнатных растений.

Приготовление раствора лучше производить на свежем воздухе или в хорошо проветриваемом помещении.

ЖКХ



Кто обязан ремонтировать почтовые ящики в многоквартирном доме?

— По закону «О почтовой связи» за поддержание почтовых ящиков в нормальном техническом состоянии отвечает организация, которая управляет домом, — пояснил адвокат Владимир Налимов.

Ящики — такое же общедомовое имущество, как лифты, двери и окна. УК или ТСЖ обязаны их ремонтировать и заменять из средств, полученных от жильцов на содержание помещений общего пользования. Об этом заявил недавно Верховный суд РФ, изучивший обращение одного из жителей Барнаула, чье заявление по поводу неисправных ящиков коммунальщики проигнорировали. Поэтому, если вы и ваши соседи проведёте собрание собственников и постановите включить установку новых ящиков в план предстоящего ремонта, ваша УК не имеет права в этом вам отказать.



За состоянием общедомового имущества обязана следить управляющая компания.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 АВГУСТА**

<p>08:00 «Вкусно по ГО-Сту» (16+).</p> <p>09:00 «Одеть надежду» (16+).</p> <p>10:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+).</p> <p>10:30 «Кадры» (12+).</p> <p>11:00 «Я вас услышал» (16+).</p> <p>12:00 «НЛП. О женском» (16+).</p> <p>13:00 «Вкусно по ГО-Сту» (16+).</p> <p>14:00 «Номер 69» (х/ф, Россия, 2020 г.) (16+).</p> <p>16:30 «22 минуты» (х/ф, Россия, 2013 г.) (16+).</p> <p>18:00 «Одеть надежду» (16+).</p> <p>19:00 «Вкусно по ГО-Сту» (16+).</p> <p>20:00 «Я требую любви» (т/с, Россия, 2018 г.), 1-4 серии (16+).</p> <p>23:50 «Мама» (т/с, Южная Корея, 2018 г.), 4 серия (16+).</p> <p>01:00 «Деконструкция» (16+).</p> <p>03:00 «Я требую любви» (т/с, Россия, 2018 г.), 1-4 серии (16+).</p> <p>06:50 «Мама» (т/с, Южная Корея, 2018 г.), 4 серия (16+).</p>	<p>6.00 Новости</p> <p>6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ «Космические истории» (16+)</p> <p>6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)</p> <p>7.40 «Часовой» (12+)</p> <p>8.10 «Здоровье» (16+)</p> <p>9.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея (12+)</p> <p>9.40 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым (12+)</p> <p>10.00 Новости</p> <p>10.10 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» (12+)</p> <p>11.05 «Повара на колесах» (12+)</p> <p>12.00 Новости</p> <p>12.15 Ко дню рождения Муслима Магомаева. «Лучший голос Земли» (12+)</p> <p>13.25 Концерт к 80-летию Муслима Магомаева (12+)</p> <p>14.50 «Муслим Магомаев. Ты моя мелодия...» (16+)</p> <p>16.55 «Штирлиц навсегда». Рождение легенды (12+)</p> <p>18.00 Вечерние новости (с субтитрами)</p> <p>19.00 «Три аккорда» (16+)</p> <p>21.00 «Время»</p> <p>22.35 Многосерийный фильм «Серебряный волк» (16+)</p> <p>23.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «20 лет спустя» (16+)</p> <p>0.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Жизнь замечательных» (16+)</p> <p>0.55 ПОДКАСТ.ЛАБ «Анекдоты» (16+)</p> <p>1.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «Легкие деньги» (16+)</p> <p>2.15 ПОДКАСТ.ЛАБ «Собрались с мыслями» (16+)</p> <p>2.55 ПОДКАСТ.ЛАБ «Космические истории» (16+)</p> <p>3.30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Креативные индустрии» (16+)</p> <p>4.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Антропология» (16+)</p>	<p>06:10 Ольга Прокофьева и Игорь Ливанов в фильме «Любови все возрасты:». [12+]</p> <p>08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.</p> <p>08:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».</p> <p>09:25 «Утренняя почта с Николаем Басковым».</p> <p>10:10 «Сто к одному». Телеигра.</p> <p>11:00 ВЕСТИ.</p> <p>11:30 Ольга Павловец и Алексей Фатеев в фильме «Моё сердце с тобой». [12+]</p> <p>15:10 ПРЕМЬЕРА. «Петросян-шоу». [16+]</p> <p>17:00 ВЕСТИ.</p> <p>17:50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова. [12+]</p> <p>20:00 ВЕСТИ.</p> <p>22:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]</p> <p>01:00 «Человек неунывающий». [12+]</p> <p>02:20 Ольга Прокофьева и Игорь Ливанов в фильме «Любови все возрасты:». [12+]</p>	<p>6.30 «КОМАНДИР КОРАБЛЯ». Худ. фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами).</p> <p>8.05 «ЦЕЛЬ ВИЖУ». Художественный фильм. 16+.</p> <p>10.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым. 16+.</p> <p>10.25 «Служу России». 12+.</p> <p>10.55 «Военная приемка». 12+.</p> <p>11.40 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным. 16+.</p> <p>12.30 «Код доступа». «Война за будущее России. Тайны редкоземельных металлов». 12+.</p> <p>13.20 «Легенды армии с Александром Маршалом». Михаил Борисов. 12+.</p> <p>14.05 «ФЕЙЕРВЕРК». Худ. фильм. 12+.</p> <p>15.55 «Освобождение». Док. сериал. 16+.</p> <p>16.30 «Битва оружейников». Док. сериал. 16+.</p> <p>19.00 Главок с Ольгой Беловой. 16+.</p> <p>20.40 «Галерея Звезд». Игорь Кириллов. 12+.</p> <p>22.20 Торжественное закрытие Международного военно-технического форума «АРМИЯ-2023».</p> <p>0.00 «Ступени Победы». Док. сериал. 16+.</p> <p>0.50 «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ». Художественный фильм. 12+.</p> <p>2.35 «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ». Худ. фильм. 6+.</p> <p>3.50 «ЖИВИ И ПОМНИ». Худ. фильм. 16+.</p> <p>5.35 «Россия и Китай. «Путь через века». Документальный фильм. 12+.</p> <p>6.00 «Москва фронту». Док. сериал. 16+.</p>	<p>5.20 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+).</p> <p>9.00 «Сегодня».</p> <p>9.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+).</p> <p>11.00 «Сегодня».</p> <p>11.20 «Первая передача» (16+).</p> <p>12.00 «Чудо техники» (12+).</p> <p>12.50 «Дачный ответ» (0+).</p> <p>14.00 «Наш ПотребНадзор» (16+).</p> <p>15.05 «Однажды...» (16+).</p> <p>16.00 «Своя игра» (0+).</p> <p>17.00 «Сегодня».</p> <p>17.20 «Следствие вели...» (16+).</p> <p>20.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.</p> <p>21.20 Премьера. Владимир Епифанцев в остросюжетном фильме «ЧЁРНЫЙ ПЁС-4» / стерео/ (16+).</p> <p>1.30 «Жара Music Awards». Лучшее /стерео/ (12+).</p> <p>3.15 Боевик «БРАТАНЫ» /стерео/ (16+).</p>	<p>7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+).</p> <p>8.00 Субтитры. «Детектив Финник» (0+). Мультсериал.</p> <p>9.00 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+).</p> <p>10.00 «Рогов в городе» (16+). Мэйковер-шоу.</p> <p>11.00 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+).</p> <p>12.25 «ПОЛНОЕ ПОГРУЖЕНИЕ» (6+). Полнометражный анимационный фильм. Россия, 2020 г.</p> <p>14.05 «КОМАНДА КОТИКОВ» (6+). Полнометражный анимационный фильм. ЮАР - США, 2021 г.</p> <p>16.00 «ЦАРСТВО ПРОТИВ РАЗБОЙНИКОВ» (6+). Полнометражный анимационный фильм.</p> <p>17.25 Субтитры. «БРИЛЛИАНТОВЫЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ» (16+). Комедийный боевик.</p> <p>19.20 Субтитры. «KINGSMAN. СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА» (18+). Комедийный боевик.</p> <p>22.00 Субтитры. «KINGSMAN. ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО» (18+). Комедийный боевик.</p> <p>0.55 «KINGSMAN. НАЧАЛО» (18+). Комедийный боевик.</p> <p>3.20 Субтитры. «ПАПИНЫ ДОЧКИ» (0+). Комедийный сериал.</p> <p>6.05 «6 кадров» (16+). Скетч-шоу.</p> <p>6.15 «Мультфильмы» (0+).</p> <p>6.50 Субтитры. «Ералаш» (0+).</p>	<p>8.00 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал. С субтитрами.</p> <p>13.00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+). Паранормальное шоу.</p> <p>20.00 «Выжить в Дубае» (16+). Игровое шоу. 9-я серия.</p> <p>22.00 «Шоу Воли» (16+). Программа. 19-я серия.</p> <p>23.10 «Женский Стендап» (16+). Юмористическая программа.</p> <p>0.10 «Женский Стендап» (16+). Юмористическая программа.</p> <p>1.15 «Я тебе не верю» (16+). Программа.</p> <p>2.55 «Импровизация. Команды» (16+). Программа.</p> <p>4.35 Шоу «Студия «Союз» (16+). Юмористическая программа. 143-я серия.</p> <p>5.20 Шоу «Студия «Союз» (16+). Юмористическая программа. 144-я серия.</p> <p>6.10 «Импровизация. Дайджест» (16+). Юмористическая программа. 82-я серия.</p> <p>7.00 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа. 83-я серия.</p> <p>7.45 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа. 84-я серия.</p>
--	--	--	---	--	---	--

* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ**Памятка для детей о поведении на воде в летний период**

Первым условием безопасности на воде является умение плавать. Однако и умеющий плавать должен быть дисциплинированным, постоянно соблюдать осторожность и правила поведения на воде. Нарушение правил поведения на воде ведет к несчастным случаям и гибели людей.

Поэтому, купаясь и катаясь на лодках и маломерных судах, строго выполняйте нижеследующие правила поведения на воде:

- купаться можно в разрешенных местах, в купальнях или на оборудованных пляжах;
- для купания выбирайте песчаный берег, тихие неглубокие места с чистым дном;
- не купайтесь в запрещенных и необорудованных для купания местах (у плотин, на водосбросе, в карьерах, котлованах, бассейнах для промышленных нужд).

Ребята! Помните, что при купании категорически запрещается:

- заплывать далеко от берега, выплывать за пределы ограждения мест купания;
- подплывать близко к проходящим судам, катерам, весельным лодкам, гидроциклам, баржам;
- взбираться на технические предупредительные знаки, буи, бакены и др.;
- прыгать в воду с лодок, катеров, парусников и других плавательных средств;
- купаться у причалов, набережных, мостов;
- купаться в вечернее время после захода солнца;
- прыгать в воду в незнакомых местах;
- купаться у крутых, обрывистых берегов.

Помните, что после еды разрешается купаться не раньше чем через полтора - два часа.

Во время купания не делайте лишних движений, не держите свои мышцы в постоянном напряжении, не гонитесь за скоростью продвижения в воде, не нарушайте ритма дыхания, не переутомляйте себя, не принимайте участия в больших заплывах без разрешения врача и необходимых тренировок.

Попав на быстрое течение, не плывите против течения, проплывайте на груди или на боку, горизонтально на немного повышенной скорости. Остерегайтесь водоворотов, никогда не подплывайте к ним близко.

Попав в водоворот, не теряйтесь, наберите побольше воздуха в легкие, погрудитесь в воду и сделайте смелый рывок в сторону по течению.

Лучшим способом отдыха на воде является положение лёжа на спине.

Пресс-служба МЧС

**ОПЛАЧИВАЙТЕ КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ДИСТАНЦИОННО**

личный кабинет
мобильное приложение
sbyt.irkutskenergo.ru

ОПЛАТИТЬ

кнопка на сайте
sbyt.irkutskenergo.ru



бот-консультант
Viber



бот-консультант
Telegram



Платосфера

мобильное приложение
Платосфера



система Город



Сбербанк онлайн

*Жилищный Кодекс РФ, ст. 155, ч.2: плата за коммунальные услуги вносится ежемесячно, до 10 числа.

Десантники бывшими не бывают



В День ВДВ традиционно навестили ребят из центра помощи детям.

*Десантник – это боевой патрон,
 Десантник – крепче стали и гранита,
 Десантник – это мирный детский сон,
 Десантник – это армии элита!*

2 августа в Усть-Куте прошёл традиционный праздник – день ВДВ. Уже с самого утра царил какая-то особенная атмосфера. Недавно проснувшийся город, солнце ещё не полностью озаряет лучами улицы, чувствуется наступление завершающей части лета. Но в это время не спится настоящим мужчинам, а именно десанникам. Классическая тельняшка, мундир и синий берет. Место встречи товарищей было заранее обозначено, к нему подъезжали машины, на которых красовались флаги ВДВ; кто-то приезжал с семьёй.

Глядя на этих людей, понимаешь, что этот праздник – награда за их тяжкий труд во время службы. ВДВ – это одна большая семья, где не важен возраст и статус, каждый друг другу хороший товарищ. По словам одного из представителей крепкой семьи войск дяди Васи, этот праздник уже традиция, хороший повод встретиться с товарищами, вспомнить со своими старыми друзьями годы, которые никогда не забудут те, кто прошёл службу в воздушно-десантных войсках.

Праздник в нашем городе обходится без неадекватных стереотипов. Никто не купался в фонтане, не приставал к местным жителям,

а, наоборот, ветераны ВДВ создавали торжество не только себе, но и местным жителям. Мужчины сами организовали торжественные мероприятия. Сначала прошло шествие и возложение цветов к памятникам Героям Советского Союза, кавалерам ордена Славы и к мемориалу погибшим в Великой Отечественной войне. Уже привычно, без команд со стороны, выстроились в колонну и прошли к месту возложения, чеканя шаг. Вот она, дисциплина, пронесённая сквозь года! Закупив фрукты, торты и соки для детей из детского дома, мужчины отправились дарить праздник им.

Ребята также не остались в сто-

роне: встречали настоящих мужчин с музыкой, приготовили праздничную программу, произошёл обмен приятными эмоциями. Затем десантники организовали выставку оружия около памятника, посвященного 90-летию создания воздушно-десантных войск. Было представлено вооружение, используемое сейчас и в прошлом. Устькутянам рассказали об истории создания оружия, представленного на выставке, о принципах использования вооружения, показывали, как пользоваться парашютом. Гости с интересом слушали десантников, фотографировались с автоматами и другими видами оружия, представленного на выставке.

В завершение хочется сказать, что празднование дня ВДВ проходит очень интересно, так как в торжестве могут принять участие все жители нашего города, для них организуются мероприятия, устраиваются благотворительные акции, причём всё это делается за свой счёт, на чистом энтузиазме.

Элитные войска действительно показывают себя во всей красе и доказывают делом свой статус и авторитет.

Евгений Лукьянов,
 фото автора

Мы живём надеждой

Встречи молодёжи с людьми разных профессий в молодёжном центре «БАМ» уже давно стали традицией. 2 августа выбор пал на профессию военного. Гостем и собеседником молодых людей стал Вадим Каруковец, заместитель председателя общественной организации ветеранов и инвалидов боевых действий «Контингент».

– Классе, наверное, в восьмом я поставил себе цель стать кадровым военным. Примером для меня был отец – офицер. С ним наша семья объездила практически весь Советский Союз. Отец служил и за границей: в Германии, в Польше, в Чехословакии. В первый класс я пошёл в Ленинграде, закончил школу на Сахалине. За десять лет сменил 11 школ. Так получалось, что как толь-

ко я знакомился с товарищами, нам приходилось расставаться.

Школу я закончил в 1992 году. В армии тогда было не так благополучно, как в Союзе. Но тем не менее конкурс в военные училища был большой: когда я приехал поступать, было 17 человек на место, а через два дня, когда подошло время сдавать вступительные экзамены, уже было 25 человек. К поступлению готовился серьёзно: последние два школьных года самым главным для меня были спорт и учёба. Не хотелось испытывать стыд за то, что не смог поступить. Сдал экзамены успешно, стал студентом военного училища имени Георгия Константиновича Рокоссовского. К концу учёбы появилась возможность перевестись на факультет морской пехоты и береговой обороны. В этом же училище готовили офицеров спецназа, погранвойск, горных стрелков и других подразделений Российской армии. Выпустился в 1994 году.

Первая чеченская, или КТО

11 декабря 1994 года началась контртеррористическая операция на Северном Кавказе. Официальной целью ввода войск в Республику Чечня было восстановление конституционного порядка.

13 января в составе своего подразделения (165 полк морской пехоты) в Чечню, в город Грозный, прибыл командир взвода разведчиков Вадим Каруковец. В городе было невозможно понять, где чужие, где свои, и разведчикам нужно было оценить обстановку и обеспечить полку форсирование реки Сунжи. Горная река с быстрым течением была не самым простым объектом

для перехода – зимой, в полном обмундировании. Однако бойцы наладили переправу и отправились в Грозный: нужно было найти своих и обеспечить выполнение полком боевой задачи. В то время в городе уже находились спецназ ГРУ, части ВДВ, спецназ, морская пехота – самые боеспособные на тот момент подразделения, которые вели тяжелейшие бои с чеченскими боевиками.

– Мы вышли на площадь Минутку, определили, где находятся наши, связались с командованием на их частоте. Предупредили, что с нашего направления на штурм площади (боевики превратили её в укрепленный район) пойдут две роты морской пехоты, – рассказывает Вадим Каруковец. – Нас обнаружили, пришлось связаться в бой и отойти: на стороне противника был слишком большой численный перевес. Когда подошли наши бойцы, пошли на штурм. После шести часов боёв площадь была очищена от врага.

После соединения со своими частями разведчики получили приказ быть в распоряжении командования Северного флота: из-за больших потерь там не осталось обученных разведчиков. Затем бойцам предстояло штурмовать Дом Правительства, в котором засело до тысячи боевиков. Разведчики Каруковца нашли безопасные подходы,

– Хотя мои матросы и были младше меня на два-три года, профессионализм подразделения был очень высок, мы в течение ночи справились с задачей. Взрывники обеспечили проход в здание, и я передал по рации, что штурмовая группа может заходить на зачистку здания. Я со своими бойцами без перестрелок дошёл до третьего этажа, занял его. Остальные морские пехотинцы заняли первый этаж, но второй зачистить не удалось. Так получилось, что мой взвод оказался зажат между занятыми боевиками этажами, – рассказывает Вадим Станиславович.

В таком положении бойцы продержались четверо суток. Боеприпасы были на исходе, батарея рации садилась. Морских пехотинцев с первого этажа вытеснили. Подвести подкрепления из-за плотности огня было невозможно. На предложение сдаться в плен ответили отказом.

– За голову офицера морской пехоты боевики могли получить премию до пяти тысяч долларов. За подбитый танк в это время давали до трёх тысяч, – вспоминает Вадим Каруковец.

Выход был один: вызвать огонь на себя. Только в суматохе, вызванной артиллерийским огнём, была возможность выбраться. Удачу любит сильных, и разведчики не только выбрались, но и отметили огневые точки боевиков. Передали координаты артиллеристам, те отработали, и в результате одного ночного штурма морские пехотинцы Северного и Балтийского флотов взяли здание. После этого боя Вадим Станиславович был награждён орденом Мужества. Его бойцы также были представлены к наградам. Невосполнимых потерь во взводе не было, только раненые.

– Хочу отметить мужество и героизм своих коллег, северян, которые штурмовали другое правительственное здание. Ребята за одну ночь освободили его. Отмечу, что это единственный на данный момент бой, когда к званию Героя России были представлены сразу 11 человек, все они остались живы на тот момент, – продолжает Вадим Каруковец.

Через несколько месяцев морских пехотинцев вернули на пункт постоянной дислокации во Владивосток. Вадим продолжил службу на флоте. Но из-за полученных травм и контузии был переведён в другую часть руководить мотострелковой ротой. За год подразделение стало образцовым, и его командир получил звание капитана.

В 1997 году Вадим Каруковец был демобилизован и начал свою работу в силовых структурах. Как он говорит, встретил свою вторую половинку и с 2012 года живёт в Усть-Куте. Сейчас занимается патриотической работой: общается с молодёжью, со своими коллегами по «Контингенту» помогает мобилизованным на СВО и их семьям.

– Недавно ездили в зону СВО, передали гуманитарный груз, собранный устькутянами. Были в Донецкой Народной Республике. Хотя моя война кончилась тридцать лет назад, молодость вспомнилась: когда утром поют птицы и ты слышишь разрывы снарядов, ракет – становится не по себе, – говорит Вадим Каруковец. – Больше всего радости нашим ребятам доставили ваши письма, письма школьников. Взрослые мужчины читали их, улыбались, и у многих по лицу текли слёзы.

Жизнь в Донецке идёт: работают фонтаны, парочками гуляет молодёжь. Говорят, что страх притупился, за девять лет местные уже привыкли. Хотя местами видно, что город ранен, люди уже не стремятся уехать из него.

Любопытство не порок

Подобные встречи не обходятся без вопросов. Не на все бывшему военному было просто ответить, всё-таки они касались тяжёлого периода его жизни. Он рассказал о том, что восстановление после войны для каждого проходит по-своему: кого-то «накрывает синяя волна», с кем-то работают психологи. Но постепенно бывшие бойцы вливаются в мирную жизнь, адаптируются к тому, что рядом не взрываются снаряды, никто не стреляет из укрытия.

– Мы живём надеждой. Надеждой на то, что дома ждут, надеждой на Бога. Даже некрещёные после первого боя часто ищут батюшку, просят его благословения, – говорит Вадим.

Николай Чупров

